2016年8月15日星期-

昨日,里约奥运会游泳比赛结束了最后一个比赛日的争夺,在男子 100 米混合泳接力比赛中,菲尔普斯领衔的美国队以绝对实力获得冠军,菲尔普斯也收获了自己第 23 枚奥运会金牌。如果菲尔普斯是一个奥运代表团,他的奥运金牌数能排在第 32 位。

菲尔普斯已经明确表示,奥运会后他将退役,可他的传奇故事不会被人忘记。





# 23金 他是奥运第一传奇

#### 年少成名是非不断

2004年雅典奧运会上,19岁的菲尔普斯横空出世,力斩六金。而四年之后,在北京奥运会上一人独揽8金的场景还深深地烙印在人们的记忆中,就这样,菲尔普斯成为了单届奥运上揽金最多的运动员。那时的菲鱼23岁,青春飞扬、风头无双。他眼神里流露出的骄傲铸就了一个伟大运动员的强烈气场,让你觉得战胜他几乎是不可能的。

菲尔普斯这位 31 岁的奥运传奇人物某种程度上仍 然像个大男孩,这或许和他来自婚姻破碎的家庭有关,9 岁时他的父母离婚,那时泳池成了他的避难所,让他发 泄所有负面的情绪。

名利纷至沓来,他的生活也早已不再拘泥于游泳,他也喜欢派对、夜生活。"现在回头看,我曾很长一段时间都住在一个泡沫里。"菲尔普斯口中的泡沫差点变成监狱。

2014年9月29日深夜,菲尔普斯驱车从家赶往巴尔的摩港附近的一家赌场。在第二天凌晨1点40分,他因驾车超速被警察拦下。他当时的车速达到84英里/小时,而那一路段的限速为45英里/小时。警察发现他的状态并不正常便安排了酒精测试,结果显示菲尔普斯当时血液中的酒精浓度达到0.14%,超过马里兰州法律规定的上限0.08%。他被指控酒驾、超速和跨越双车道线。

雪上加霜的是,这并非菲尔普斯初犯。早在十年前,这位刚刚在雅典奥运会崭露头角的天才就因酒驾被判处 18 个月的缓刑;2009 年,他被英国小报拍到抽大麻的照片,随后被美国游泳队禁赛 3 个月;这一次酒驾和超速让他再次登上头条新闻。

#### 爱情和亲情给他动力

非尔普斯很快向公众道歉,但远远无法平息外界的口水和质疑。亲友、教练都想帮助他,但他把自己一个人锁在了房间。"我把自己关在黑暗处,我不想再活下去。"回忆起当时的情景,菲尔普斯说自己整整四天没有出门,而所有关心他的朋友家人都在商量如何帮助这位奥运传奇人物渡过难关。在家人和未婚妻的帮助下,菲尔普斯戏门营精,那个恐怖的"水中生物"菲尔普斯又回来了

在菲尔普斯进行高强度训练和参加预选赛的这段日子里,最快乐的时光或许就是和未婚妻尼克尔·约翰逊以及刚出生不久的儿子布默视频聊天。2016年5月5日,菲尔普斯照常在起床后给约翰逊发了一条"亲密短信",但却没有收到对方的回复。直到他在训练的过程

中,好友施密特将手机递给他。"我当时的直觉就是,我当父亲了。"菲尔普斯在听了约翰逊的电话之后,立刻停止了一切训练,飞回了未婚妻身边。当儿子出生后,菲尔普斯哭了,"我一直不是一个感情丰富的人,但是在那一刻感受到生活给了我恩赐。"

仅仅在家里待了三天,菲尔普斯离开了未婚妻。当飞机起飞的那一刻,菲尔普斯又哭了。"生活太残酷了,在我过去的人生中,我从没发现说再见会如此苦难。"至此之后,每天晚上,他们都要视频通话,菲尔普斯希望了解未婚妻和儿子的一切状况。在菲尔普斯赢得了男子200米蝶泳金牌之后,他在领奖后做的第一件事就是走到场边的观众席亲吻他的未婚妻和儿子。

### 奥运后把生活留给家庭

在里约奥运的游泳比赛正式开始前,菲尔普斯自己都不知道能在这里最终夺得几枚金牌,但他却已经知道了在离开奥运村之后,他的生活会是怎样的。

在奥运开始前,菲尔普斯就已经向约翰逊正式求婚了,并且决定在奥运之后完成一个简单的小型婚礼,"在奥运之后,我要把时间都留给他们,和他们一起旅游。"

不仅如此,他也希望拥有游泳以外的事业,并且花时间经营自己的基金会,帮助更多的儿童学习游泳和安全知识。

"我为他感到骄傲,因为他终于成为了真正的菲尔普斯。"菲尔普斯的父亲费雷德说,"他现在是一个真正的男人,一位父亲,一位丈夫,也是一位好儿子。"

#### 拔火罐跟着菲尔普斯火了一把

本届奥运会上,在菲尔普斯引爆里约泳池的同时,所有人都试图解读这个高龄冠军神奇背后的故事,菲尔普斯身上的一切细节都被无形放大,这不,就连中国人早已习以为常的拔火罐,在西方媒体眼中也变得讳莫如深。

菲尔普斯夺金的同时,他身上圆形的烙印已经让西方人感到新鲜,第一时间美联社就发布了一篇名为《菲尔普斯为拔罐代言》的文章,提及菲尔普斯在训练比赛中已经使用多年有助于其放松肌肉和缓解疼痛的拔罐治疗。

除了菲尔普斯外,不少运动员都尝试过拔罐疗法。 本届奥运会上,美国体操运动员亚历克斯·纳道尔、白俄罗斯游泳运动员帕维尔·桑科维奇、美国女子游泳运动员娜塔莉·考芙琳、立陶宛女子游泳运动员茹塔·梅鲁塔耶特都使用了拔罐。另外,英国网球运动员安迪·穆雷、英国拳手阿米尔·汗、美式橄榄球运动员德马库斯·维尔也都是拔罐治疗的推崇者。

就这样,本届奥运会上,拔火罐也跟着菲尔普斯火了一把。/ 记者 孙健报道

## 长大后我就赢了你

里约奥运会,非尔普斯依然神奇,但却首次在奥运会上输掉了招牌项目 100 米蝶泳,有意思的是,击败他的正是 8 年前和他合影的一名新加坡小粉丝。要知道,自 2004 年雅典奥运会以来,菲尔普斯可从没在奥运会上输掉过这个项目,他还是 100 米蝶的世界纪录保持者。 21 岁的新加坡小将斯库林在决赛中一马当先,以

21岁的新加坡小将斯库林在决赛中一马当先,以 50秒39的奥运会纪录战胜了"菲鱼",这是新加坡历 史上的第一块奥运金牌。"菲鱼"和南非名将克洛斯、匈 牙利选手切赫同时触壁,成绩是51秒14。

巧合的是, 斯库林的偶像就是飞鱼菲尔普斯! 据悉,在2008年, 斯库林还曾与备战北京奥运会的菲尔普斯合过影, 而他在新加坡见到偶像时还只是个萌萌的13岁小男孩! 没想到,8年后两人不仅在同一个泳池竞技, 斯库林还以0.02秒击败了偶像菲尔普斯。这个故事就告诉我们, 偶像可得长点心, 千万小心自己的粉丝呐。/记者孙健报道

